2.2.7.Onderscheidingen

Tijdens de jaren dat Adolf Hitler diende aan het Duitse front werd hij in totaal vier maal gedecoreerd. 

Het IJzeren Kruis

Deze onderscheiding werd ingevoerd in 1813 en draagt de koninklijke letters ‘FW’ (Friedrich Wilhelm, die de medaille persoonlijk ontwierp) en bovenaan ziet u de kroon. De ommezijde van de originele medaille was leeg.

Na de Slag bij Waterloo, in 1815, zou het IJzeren Kruis niet meer worden toegekend tot 1871. In 1870 werd het model enigszins veranderd om de recente overwinning op Frankrijk te herdenken, het originele aanzicht, met datum‘1813’ werd behouden maar het werd op de andere kant geplaatst. Op de voorzijde kwam ‘1870’ en de letter ‘W’ in het centrum.

Op 5 augustus werd het IJzeren Kruis opnieuw ingesteld, identiek aan het model van 1870, enkel de datum werd veranderd in 1941.

IJzeren Kruis Tweede Klasse

Op 2 december 14 ontving Hitler het IJzeren Kruis Tweede Klasse, voor persoonlijke moed. Dit door het feit dat hij enkele dagen eerder een collega had gered toen ze door de vijand werden bestookt.

Het was reeds de derde keer dat hij werd voorgedragen voor deze onderscheiding maar daarvoor ging het telkens mis. De eerste keer was na de gevechten rond Rijsel (Lille), maar de compagnies-commandant raakte nog op dezelfde dag zwaargewond en de zaak liep op niets uit. De tweede keer was enkele dagen later, toen droeg zijn overste, Engelhart, hem persoonlijk voor. Maar ook Engelhart raakte nog dezelfde dag gewond en andermaal liep het mis. Uiteindelijk droeg adjudant Eichelsdörfer hem voor, ditmaal kreeg hij het eerbewijs daadwerkelijk. 
 Het was, zo schreef hij op 4 december 1914 aan een kennis, ‘de gelukkigste dag van mijn leven’
.
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IJzeren kruis eerste klasse

Deze onderscheiding is ongetwijfeld de meest opmerkelijke van de 4, dit omwille van het feit dat het IJzeren Kruis Eerste Klasse normaal gezien slechts werd uitgereikt vanaf luitenant of hoger. Het was zeer ongebruikelijk dat een korporaal een dergelijke -hoge- medaille ontving
.Waarom Hitler  deze kreeg wordt duidelijk gemaakt in de bijhorende voordracht:

“Voordracht voor het IJzeren Kruis Eerste Klasse

Soldaat 1e klasse (Vrijwilliger) Hitler, Derde Compagnie

Hitler heeft sedert het begin van de Oorlog bij het regiment gediend en heeft zich schitterend gehouden in alle gevechten waaraan hij deelnam.

Als koerier legde hij zowel in de open als in de loopgravenstrijd voorbeeldige koelbloedigheid en moed aan de dag en hij was altijd bereid als vrijwilliger de orders in de moeilijkste posities en met groot gevaar voor zijn leven over te brengen.

Nadat alle verbindingen in een kritieke situatie afgesneden waren, was het aan Hitlers onvermoeibare en zelfopofferende activiteit te danken, dat ondanks alle moeilijkheden, belangrijke boodschappen werden overgebracht.

Hitler ontving het IJzeren Kruis (Tweede Klasse) voor dapper gedrag in de Slag van               Wytschaete op 2 december 1914. Ik acht hem volmaakt waardig, door het IJzeren Kruis 

(Eerste Klasse) onderscheiden te worden.”

Het was kaptein Hugo Guttman, een jood, die hem aanbeveelde. Later zwijgt Hitler over Guttman en heeft hij het enkel nog over zijn toenmalige regimentscommandant, Baron von Godin, die de officiele voordracht voor de onderscheiding ondertekende.

Deze decoratie zal Hitler tijdens de rest van zijn leven blijven dragen.
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Beiers Militair Medaille 3de Klasse

Deze onderscheiding ziet eruit als een achtpuntige ster (Malteser Kruis) en meet 4cm, de cirkel in het midden heeft een doorsnede van 1.8cm. De voorzijde draagt de letter ‘L’ (Ludwig) en een kroon in het centrum. In een boog daar boven staat ‘Merinti’ (verdienste). Aan de ommezijde staat de Beierse leeuw met daarop het jaartal ‘1866’. Onmiddellijk onder het ringetje ziet u ook twee zwaarden.De medaille zelf bestaat uit een onedel metaal (mogelijk staal) bedekt met een laagje brons. De onderscheiding werd vastgehecht met een lint in de kleuren wit-blauw-wit-zwart-wit. (Blauw en wit zijn de kleuren van Beieren).

Ze werd uitgereikt door de koning van Beieren aan de soldaten die voor het Beierse regiment streden. Aangezien Hitler hierbij diende ontving hij deze medaille. 
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Kruis van Mitiare verdienste

Om de fysieke gevolgen van de militaire dienst te erkennen, werd het wondkenteken geïntroduceerd tijdens de Eerste Wereldoorlog. Het werd toegekend in drie klassen, die als volgt waren:

· zwart: voor één of twee verwondingen

· zilver: voor drie of vier verwonding; of voor het verliezen van een hand, voet, oog of voor doofheid

· goud: voor vijf of meer verwondingen; of voor totale verlamming of blindheid.

De onderscheiding werd ingevoerd op 3 maart 1918 als Pruisische onderscheiding en werd ook verleend aan hen die daarvoor reeds verwondingen opliepen.

Het is interessant te vermelden Hammelman 5 variaties van deze onderscheiding identificeerde, in het bijzonder betreffende de helmvormen of patronen. Dit is toe te schrijven aan de verschillende fabrikanten. Het kenteken varieert in grootte, met een breedte tussen 36.85mm en 40.72mm en de hoogte schommelt tussen de 41.30mm en 44.61mm. In het gewicht vindt men de grootste verschillen: tussen 5.0g en 12.0g.

Adolf Hitler kreeg deze omwille van zijn diverse verwondingen.
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