Referaat Slag bij Verdun
Ik doe mijn referaat over de slag bij Verdun tijdens de Eerste Wereldoorlog.
Inleiding:

Wat maakt de Slag bij Verdun nu zo speciaal?

De slag om Verdun is de grootste en langste slag geweest uit de wereldgeschiedenis. Hij duurde van 21 februari 1916 tot 15 december van dat jaar.
Als je het met andere grote slagen vergelijkt, 
duurde de slag om Stalingrad in de Tweede Wereldoorlog korter, 
en telde de slag om de Somme van 1 juli 1916 weliswaar meer slachtoffers, zo’n 1 miljoen, maar daar was het front ook veel langer, zo’n 50 tot 60 kilometer. 
Het front in Verdun was zo’n 12 tot 14 kilometer lang, en was dus veel meer geconcentreerd op een klein gebied, en dat maakt de destructie voor dat gebied des te groter.
Verdun als symbool:
Verdun was al een symbool vóór,
tijdens de Slag, en ná de Slag.
Al voor de Slag, was Verdun bij de Fransen belangrijk als symbool. 
Het had in 1914 de Duitse aanvallen al eens afgeslagen, en ook in de Frans-Duitse oorlog van 1870 had Verdun het langst stand gehouden. 
Verdun lag strategisch aan de Maas en bewaakte de noordelijke toegang tot de Champagne-vlakte en daarmee de Poort tot Parijs. Als je Verdun had veroverd, dan had je Parijs veroverd.
Hier zouden de Fransen blindelings hun hele leger heen sturen, om het tot de laatste man te verdedigen. En dat was precies wat de Duitse Generaal von Falkenhayn wilde: hij wilde het Franse volk bij Verdun dood laten bloeden.

Het begin van de Slag:

Nu ga ik even kort iets vertellen over de Slag bij Verdun. Ik ga wat dieper in op de eerste dag van de slag, op de rest van de Slag zal ik in vogelvlucht ingaan.
Voor de slag werden vanuit alle slagvelden, ook die vanuit de Balkan en Rusland, zo’n 1250 kanonnen verzameld en in een halve cirkel van 12 kilometer rond Verdun opgesteld.

De Slag bij Verdun begon op 21 februari 1916 om 7:15 uur in de ochtend, en alleen op de eerste dag al, werden maar liefst 1.2 miljoen granaten afgevuurd, en dat in een gebied van slechts 12 kilometer lengte en 4 kilometer diepte! 
De gevolgen van deze eerste aanval waren desastreus. Het gebied in Verdun veranderde in een maanlandschap. De vruchtbare humuslaag van de grond was totaal weggeslagen en zelfs nu, 90 jaar later, groeit de bebossing niet hoger dan een paar meter door alle rotzooi die er nog steeds in de grond zit.

Het kanonvuur tijdens deze eerste aanval was zo hevig, dat het geknal en gedreun tot op 170 kilometer rond Verdun te horen en te voelen was. Het verhaal gaat dat in Parijs de ruiten rinkelden. 
Halverwege de slag hielden de Duitsers even een kwartiertje op met schieten om de Fransen zo te verleiden om uit hun schuilplaatsen te kruipen, om ze na dat kwartiertje de vernietigende genadestoot toe te dienen. 
Na weer een aantal uren van bombardementen begonnen de Duitsers aan hun infanterieaanval.
De Duitse soldaten klommen uit hun loopgraven en trokken richting de Franse verdedigingslinie. De eerste linie werd gemakkelijk ingenomen, maar bij de tweede linie stuitten de Duitsers op fel verzet van de Franse soldaten die uit hun schuilplaatsen waren gekropen. 
Uiteindelijk leverde deze eerste dag de Duitsers minder terreinwinst op dan ze van tevoren verwacht hadden, en meer verliezen onder hun eigen manschappen.
De eerste dag van de Slag bij Verdun was ten einde.

De rest van de Slag in vogelvlucht:

De Fransen stelden een nieuwe bevelhebber aan, die heette Generaal Pétain, en die moest de Franse verdediging gaan leiden.

De Duitsers rukten in een korte tijd een tiental kilometers op, en namen twee strategisch gelegen forten in, fort Deaumont en fort Vaux. 

Vervolgens werden de Duitsers begin April tot stilstand gebracht door Pétain en zijn manschappen, en zat er 6 maanden lang geen beweging in de strijd, met alle gruwelijkheden van dien. 
Men moet hierbij denken aan de ellende in de modderige loopgraven, zoals de dood en verderf om de soldaten heen, ziekten, ratten, aanvallen met gas, soldaten die zo’n dorst hadden dat ze uit granaatkraters gingen drinken waar lijken indreven, dat soort schrikbeelden.

Intussen besloten de Fransen om samen met de Engelsen, het front bij Verdun te ontzien en begonnen op 1 juli 1916 de Slag om de Somme.

Vervolgens besloten de Fransen in oktober om een grootscheepse tegenaanval te ondernemen.

In de weken hierna, heroverden de Fransen de Forten Deaumont en Vaux, en dreven ze de Duitsers terug tot bijna aan hun beginpunt. Op 15 december was de Slag bij Verdun officieel ten einde. 
Resultaat van dit alles: 

Historici zijn het er niet helemaal over eens maar naar schatting zijn er 700.000 Franse en Duitse soldaten dood gegaan, en waren er 1 miljoen gewonden. En dit alles om een paar honderd meter terreinwinst. 

Tijdens de Slag bij Verdun ontstond er al een enorme symboliek:

Omdat de Fransen met een roulatiesysteem werkten binnen hun leger, kwam bijna iedere soldaat een keer in Verdun. Tweederde van het Franse leger had in Verdun gestreden, sommige soldaten zelfs twee keer. Dit gaf Verdun bij de Franse soldaten zijn speciale symbolische lading.
Zo kregen ook bepaalde heuvels een symbolische betekenis, door de afschuwelijke, haast barbaarse strijd die bij deze plekken

gevoerd was, zoals Heuvel 304 en de ‘Mort Homme’, ook wel de Dode Man genoemd.
Het beste voorbeeld van een symbool tijdens de slag was de Voie Sacrée, ofwel De Heilige Weg. Verdun had 4 aanvoerroutes, waarvan er 3 door de Duitsers waren afgesneden of onder Duits kanonvuur lagen. Alleen de route van Bar le Duc naar Verdun bleef vrij en werd dus de enige en oh zo belangrijke aanvoerroute van mankrachten, munitie en levensmiddelen. De Duitsers lieten de Heilige Weg expres open, zodat er een constante stroming van Franse soldaten kon ontstaan, en men het Franse volk zoals eerder gezegd dood kon laten bloeden.
Dag en nacht reden er vrachtwagens af en aan. Op het hoogtepunt van de slag reed er iedere 14 seconden een voertuig voorbij. Tijdens de Slag zijn er 2 miljoen manschappen via deze weg vervoerd en 1 miljoen ton aan munitie. Hier druipt de symboliek vanaf!
Conclusie:
Na de slag bij Verdun, is Verdun altijd sterk blijven bestaan als symbool voor de zinloosheid van oorlogvoering, en dan vooral voor de Eerste wereldoorlog. 
Zelfs na de Tweede Wereldoorlog is het bezoek aan de loopgraven niet minder geworden en per jaar bezoeken nog 500.000 toeristen, de slagvelden.
Er was geen duidelijke winnaar of verliezer in Verdun, en er is weinig grondgebied veroverd. De Slag bij Verdun is een collectieve Europese herinnering geworden, vanwege de vernietigende strijd die geleverd is en de gruwelijke omstandigheden waarin de Franse en Duitse soldaten zich bevonden.

De Slag bij Verdun is daarmee onmiskenbaar een lieu de memoire.
Aanvullingen van de hoogleraar over wat er in mijn referaat niet behandeld werd, maar wat wel in mijn werkstuk onderzocht moet worden:

· De Frans-Duitse vriendschap die na (of tijdens?) de slag ontstond. Ik doel hier op een monument voor de gevallenen van zowel Franse als Duitse soldaten ergens op het slagveld. Hier moet ik informatie over zoeken.
· De Duitsers planden een grote aanval om de slag in hun voordeel te beslissen. Hierbij liepen ze in hun eigen valkuil en werden massaal neer gemaaid door de Franse machinegeweren, en leden 40.000 verliezen. Tijdens dit gevecht kwam ook een Franse kreet op(zij zullen niet passeren?). Deze kreet werd later ook bijvoorbeeld in Algerije een symbool binnen het Franse leger. Hier moet ik ook nog meer over te weten zien te komen.

· Onderzoek de verliezen aan Duitse zijde. Deze liggen even hoog of bijna net zo hoog als aan Franse zijde. Dit is erg opmerkelijk te noemen, want de Duitsers winnen meestal altijd. Meestal is het zo dat er bij een slag bijvoorbeeld 100.000 doden aan geallieerde zijde is, en dan hebben de Duitsers slechts 30.000 man verloren. Onderzoek dit fenomeen aan Duitse zijde tijdens de Slag.

