3.2.1 Uniform, uitrusting en bewaping

Aangezien Adolf Hitler de rang van ‘Obergefreiter’ had en dus tot de gewone soldaten werd gerekend, had hij het standaard uniform voor die rang. 

Deze bestond uit een ‘Model M1910 bluse’, dit was een grijze vest met een rode afbakening en sierknopen op de mouwen en de rug. De broek die bij dit model hoorde was eveneens grijs en had een rode bies. Ze hadden ook een ‘Kratsch’ of kwartiermuts, met kentekens van de deelstaat waarvan ze afkomstig waren en van Duitsland. In het geval van Hitler stonden hier dus de kentekens van Beieren op. De pinhelm of ‘Pickelhaube’ bestond uit leder en koper, eveneens met het kenteken erop van de deelstaat. Verder hoorden ook nog laarzen uit leder tot het standaard uniform. Deze kwamen voor in zowel zwart als bruin. 

Op de bagage in op te bergen hadden de Duitse soldaten een bruine lederen draagriem en een bruine rugzak in koeienhuid. Daarin stak onder andere een tentzeiltje dat tevens tot de basisuitrusting behoorde. Verder hadden ze ook nog een drinkfles die op de broodzak werd gedragen.

De bewapening bestond uit het standaard Mauser geweer M 1898. kal. 7.92 m/m
, genoemd naar de beroemde Duitse vuurwapenontwerper Peter Paul Mauser die het model in 1898 ontwierp als opvolger voor de Gew. 88. Zijn broer, die ook vuurwapens ontwierp en waarmee hij zijn fabriek jaren daarvoor begon, was toen al dood. Er waren echter nog vele andere producenten van dit wapen zoals ‘Haenel’ en ‘Schilling’, die later ook wapens met dit systeem bouwden. Het is een vijfschots grendelgeweer en in de literatuur wordt als het meest succesvolle ontwerp omschreven omdat dit grendelsysteem steviger en betrouwbaarder was, het liep onder andere minder snel vast dan de tot dan toe gebruikte systemen. Voor de productie werd staal van de beste kwaliteit gebruikt. Het weegt 4,100 kg en meet 1,25 meter. De snelheid van het projectiel bedraagt 742 m/s en het had een gesloten magazijn, wat belangrijk was in de loopgrachten. Ook tijdens de Tweede Wereldoorlog was dit het standaardgeweer bij de Duitse strijdkrachten. Tijdens de Tweede Wereldoorlog werd de Mauser Kar98K gebruikt. De ‘K’ staat voor ‘kurz’, dat kort betekend. De belangrijkste wijziging was namelijk dat de loop aanzienlijk werd ingekort. Kar is de afkorting van ‘Karabiner’.


Bij dit geweer hoorde een lange bajonet model 1898 van 52 cm of  een brede bajonet, model 98/05 ook wel ‘slagersmes’ genoemd. Hoewel er bajonetcharges bekend zijn uit de Eerste Wereldoorlog is hij toch niet zo vaak gebruikt. Het is met een bajonet op het geweer namelijk erg moeilijk om te richten en het brengt ook problemen met zich mee om zich te verplaatsen in de soms smalle loopgrachten. De bajonet werd wel vaak gebruikt als slagwapen om prikkeldraadversperringen op te ruimen.

Bij het uitbreken van de WW 1 was Duitsland het enigste land dat aan de ontwikkeling van de handgranaat had gewerkt. Alle handgranaten hadden al een tijdbuis. Ook hadden zij reeds verschillende geweergranaten.
Een soldaat zag er dan uit zoals op de volgende prent.
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Dit was althans zo in het begin van de oorlog. Na verloop van tijd werden er enkele aanpassingen doorgevoerd.

Vanaf 1915 werden er al “ersatz” pinhelmen gemaakt in ijzer en met verzinkte emblemen in plaats van koper. Dit omwille van het feit dat koper schaars werd, het werd namelijk ook gebruikt om kanonnen te vervaardigen die uit brons (een legering dat voornamelijk bestaat uit koper en 10 tot 30% tin) bestonden. De pin werd ook soms afgeschroefd. 

Vanaf de herfst van 1915 werd ook het uniform reeds eenvoudiger gemaakt, het rode biesje en de rode afbakening vielen weg, evenals de knopen op de achterkant en de mouwen. Dit werd de ‘M1915 bluse’ genoemd.

Door de inzet van strijdgassen werd vanaf april 1915 ook een gasmasker aan de uitrusting toegevoegd. De Duitsers deden beroep op bestaande gasmaskers uit de industrie, het ‘gummimaske’. (zie foto)
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In het voorjaar van 1916 wordt de pinhelm definitief vervangen door de M16 staalhelm. De pin op de helm was namelijk erg onhandig in de loopgraven en de vijand kan de Duitse soldaat reeds zien wanneer hij zijn hoofd boven de loopgracht probeert uit te steken, nog voordat zijn hoofd boven was. Dit maakt hem een makkelijk doelwit. De pin werd oorspronkelijk bedacht door een Pruisische vorst, als bescherming tegen sabelhouwen van ruiters, daarop zouden deze slagen afketsen was het idee. Dit was uiteraard niet meer actueel in 1914. De staalhelm wordt voor het eerst massaal gebruikt bij de slag om Verdun. De twee pinnetjes op de helm, de zogenaamde ‘Frankenstein nokken’ dienen voor het bevestigen van een pantserplaat die moet beschermen tegen kogels. De plaat was zo zwaar (+ 3kg) dat ze bijna meteen na het uitreiken ervan werd weggegooid.
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Vanaf 1917 wordt het ‘gummimaske’ vervangen door het ‘lederschutzmaske’ of het lederen gasmasker GM17 zoals hierna te zien. Dit was een verbeterde versie van de voorgaande.
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Vanaf 1917 worden ook speciale troepen opgeleid, zogenaamde stormtroepen. Ze hebben een erg lichte uitrusting en dragen enkel het essentiële. Er wordt ook veel “ersatz” materiaal gebruikt, herstelde en veranderde uniformen, ijzer i.p.v. koper, zelfs het machinegeweer wordt lichter gemaakt om makkelijker te kunnen verplaatsen. Laarzen worden vervangen door bottines en beenwindsels. Deze soldaten zagen er als volgt uit
:
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Naast deze standaard uitrusting had Hitler ook steeds een Duits-Frans zakwoordenboekje bij voor het geval hij verloren zou lopen. Tussen deze pagina’s bewaart hij gedroogde bloemen en kruiden
.
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